

## · 社区治理微观察 ·

装路灯、挂门牌、划车位,万荣县五一社区联合包联单位为居民办实事——

## 老旧小区眉目一新

记者 李爽 文图

## 核心导读

万荣县五一社区位于该县县城北部老城区,总面积2.3平方公里,共有居民2711户、5294人,辖区内老旧小区较多。近年来,该社区以居民需求为导向,整合资源,联合包联单位积极为居民办实事,使老城区旧貌换了新颜。

## 装路灯

9月28日傍晚,五一社区铁厂胡同的路灯亮了。

“再也不用摸黑回家了,晚上散步、锻炼更安全了……”该巷居民王俊英开心地说。

近日,该社区工作人员和网格员在走访居民时了解到,辖区一些巷道未安装路灯,居民夜晚出行不方便也不安全。

社区摸排辖区街巷的路灯安装情况后,归纳整理出铁厂胡同、幸福胡同、富民胡同、财委巷没有路灯,为有效解决居民出行照明问题,包联单位万荣县人力资源和社会保障局、县公路管理段、县烟草专卖局及县人民财产保险公司拿出资金,并请来专业技术人员实地查看情况,确定安装太阳能路灯的位置、间距、灯型、数量等,经过采购、布线、安装、调试,9月23日,5条巷道8盏太阳能路灯全部亮起来了,惠及周边330余名群众,有效改善居民夜间出行环境。

居民张阿姨激动地说:“以前晚上都不敢走这条路,现在有了路灯,再也不怕黑了,真是太好了!”

另一位年轻妈妈则表示:“这下孩子放学回来终于安心了,感谢社区和包联单位为我们办了件大好事。”



车位整齐易停车

## 挂巷牌

“以前没有巷道指示牌的时候,不管是外卖小哥送餐,还是亲戚好友来访,都要反复打电话问路。现在有了巷道指示牌就方便了,按牌上指示的方向就可以直接到达,太感谢社区了。”9月28日,社区友谊胡同居民李巧霞看着巷口的巷道标示牌高兴地说。

9月26日,该社区太贾路、康乐巷、富源胡同、友谊胡同、幸福胡同、晨阳胡同、富民胡同、隆兴巷、通达小区巷挂上了巷道指示牌。

该社区这些巷道有8条属于背街小巷,建成时间久远,巷道牌陈旧;通达小区因位置偏僻,通往小区的巷道没有巷道牌。而巷道牌标识作为居民日常出行的重要指引,其完整性和准确性直接关系到居民生活的便利。为解决这个问题,社区将巷道牌标识更新列为今年下半年“民生微实事”项目之一,安排工作人员、网格员全面排查辖区内所有巷牌

和房屋标识,明确需要更换的巷牌的具体位置与数量,并逐一核对更新内容,确保信息准确无误。

包联单位万荣县农业农村局、县交通运输局、县环保局、县退役军人事务局踊跃表态、行动迅速,积极联系商家,很快制成了巷牌;在安装位置上,社区和包联单位到实地勘查,确保标识牌设置在巷口的显眼位置。

9月26日,这些巷道牌全部安装完毕。崭新的巷牌标志清晰,格式统一,在便利居民出行、方便访客的导航定位、提高交通指引水平的同时,也提升了社区的形象和品位。

## 划车位

“现在停车方便多了,再也不用担心回来晚了没地方停车,社区为小区居民解决了烦心事。”说起社区为小区规划停车位的事,9月28日,财粮小区居民李云汉竖起大拇指对社区一阵夸。

财粮小区是个老旧小区,受以前小



路灯照亮回家路



巷牌指引好定位

区规划、设计所限,小区停车位较少,随着居民拥有私家车的数量增多,小区车位不能满足居民的停车需求,有的居民将车辆随意停放,有的占用消防通道,有的占用道路,不仅影响了美观,还时常造成道路堵塞,给居民出行带来诸多不便。

为了解决这个问题,社区联合包联单位县人社局及小区物管会,经过细致调研和精心规划,在小区道路两边规划了41个停车位。

在画停车位时,社区和县人社局工作人员认真测量、标记、打线,随后用黄色油漆在地上画出清晰美观的停车线。经过几天的努力,一个个整齐划一的停车位出现在小区里。

这3件事是社区为居民提供暖心服务的一个缩影。据了解,年初至9月底,社区共为居民办实事25件。

社区主任张淑娟表示,今后,社区将不断提升服务水平,增强凝聚力和向心力,为辖区居民提供更优质、高效的服务,进一步增强居民的幸福感和获得感。

## ◆ 社区暖心事

临猗县神后堡社区网格员  
填埋沟槽保畅通

运城晚报讯(记者 李爽)“网格员填坑修路,为居民消除安全隐患,这种责任心值得点赞。”近日,在临猗县神后堡社区,东星小区七旬居民张大爷欣慰地说。

前几天,神后堡社区网格员令狐红霞和杜明哲在网格内巡查时发现,东星小区门口路面有一道开挖的坑槽没有填埋,该坑槽是前一天施工工人在小区门口安装配电箱敷设电线时开挖的。因该小区门前正在进行雨污分流工程改造,留下的便道本来就狭窄,如今坑槽又占用了一部分路面,行人过往十分不便。

发现这一情况后,令狐红霞和杜明哲立即向社区汇报,随后联系施工队,施工队由于人手紧

张,当天无法填埋坑槽。令狐红霞和杜明哲便找来铁镐、铁锨,两人分工合作填埋坑槽(上图),经



过3个多小时的忙碌,坑槽填平了,路面平整了。此举得到了过往居民的点赞。

盐湖区御沁园社区网格员  
联系除障保供水

运城晚报讯(记者 李爽)“小冯深夜守在现场,联系供水部门,使小区门前供水管道抢修及时,基本没有影响居民生活,真是太感谢了。”9月29日上午,在盐湖区北城街道御沁园社区新瑞花园小区,说起前几天网格员冯志娟帮助联系小区维修供水管道的事,居民梁女士感动不已。

前几天一个深夜,新瑞花园小区居民在居民微信群里反应小区门口路面积水严重,附近的绿化带内也有很多积水。冯志娟看到信息后,立即赶到现场查看,发现是小区门前绿化带下方的供水管道漏水所致。

由于漏水点不属于小区供水管网,冯志娟一方面将情况上报给社区,一方面致电供水专员反映问题。接着,供水维修人员来到现场连夜抢修,冯志娟守在现场,直到次日凌晨,维修人员完成抢修,供水恢复正常,她才放心离开了。

“排除故障,确保居民生活正常,这是我的职责,咱既然干了这份工作,就要把工作做好。”冯志娟说。